

報道機関 各位

記者発表資料

令和3年9月24日(金)

問い合わせ先:岩槻人形博物館

副館長:川田

担当: 今井、清水

電話:749-0223

さいたま市岩槻人形博物館 特別展「西澤笛畝―人形をひのき舞台へ」を開催します

岩槻人形博物館では、「さいたま市誕生20周年事業」の一つとして、特別展「西澤笛畝―人形をひのき舞台へ」を令和3年10月9日(土)から11月28日(日)まで開催します。

趣味の分野で親しまれていた人形や玩具を、学問や芸術のスタンダードにするため 奮闘した人物がいたことをご存知でしょうか。その名は西澤笛畝 (1889-1965)。日本 画家として活躍しながら、おびただしい数の人形や玩具を蒐集し、人形の文化芸術振 興に生涯を捧げました。

人形を集め、調べ、描き、その魅力をもっと世の中に伝えるべく奔走した笛畝。昭和初期の人形芸術運動を先導し、30冊近い著書を手がけ、新聞・雑誌・ラジオなどメディアにも登場しました。さらに世界の人形にも目を向けた彼は、人形蒐集家、人形研究家、人形画家であるとともに、人形界を盛り上げるアンバサダーでもあったのです。

所蔵品の約7割を彼の蒐集品が占める当館では、先人・笛畝に敬意を表し、コレクション、絵画作品、書誌資料、親交のあった人形作家の作品などを展示し、その人物像や仕事の軌跡を紹介します。

また、岩槻人形博物館と隣接する「にぎわい交流館いわつき」 や地域では特別展にあわせたパネル展示等を行います。

さらに、着物でお越しの方は無料で観覧できる「着物で岩槻」 を行います。

※詳細は別紙資料(次頁以降)をご参照ください。





PRESS RELEASE

2021年9月24日 さいたま市スポーツ文化局文化部 岩槻人形博物館

当館の所蔵品の7割を占める西澤笛畝のコレクションを展示 さいたま市岩槻人形博物館 特別展「西澤笛畝―人形をひのき舞台へ」を開催

開催期間:2021 年 10 月 9 日(土)~11 月28 日(日) 場所:さいたま市岩槻人形博物館(埼玉県さいたま市岩槻区本町 6-1-1)

さいたま市岩槻人形博物館は、特別展「西澤笛畝―人形をひのき舞台へ」を 2021年10月9日(土)から11月28日(日)まで開催します。

趣味の分野で親しまれていた人形や玩具を、学問や芸術のスタンダードにするため奮闘した人物がいたことをご存知でしょうか。その名は西澤笛畝(1889-1965)。日本画家として活躍しながら、おびただしい数の人形や玩具を蒐集し、人形の文化芸術振興に生涯を捧げました。

人形を集め、調べ、描き、その魅力をもっと世の中に伝えるべく奔走した笛畝。 昭和初期の人形芸術運動を先導し、30冊近い著書を手がけ、新聞・雑誌・ラジオ

御所人形 立子 男女 江戸時代 当館蔵

などメディアにも登場しました。さらに世界の人形にも目を向けた彼は、人形蒐集家、 人形研究家、人形画家であるとともに、人形界を盛り上げるアンバサダーでもあったのです。

所蔵品の約7割を彼の蒐集品が占める当館では、先人・笛畝に敬意を表し、コレクション、絵画作品、書誌資料、親交のあった人形作家の作品などを展示し、その人物像や仕事の軌跡を紹介します。



西澤笛畝「松竹梅」1926年(大正 15年) 東京国立近代美術館蔵



象牙雛 1855 年(安政2年) 吉徳資料室蔵

【本件に関する記事・報道のお問い合わせ】

さいたま市岩槻人形博物館広報事務局(共同ピーアール内 担当:松川・田ケ谷) TEL:090-7907-2289 / FAX: 050-3737-6661 E-mail:i.ningyo-pr@kyodo-pr.co.jp

【開催概要】

展覧会名:特別展「人形をひのき舞台へ一西澤笛畝」 開催期間: 2021 年 10 月 9 日(土)~11 月28 日(日)

展示資料: 当館で所蔵する西澤笛畝のコレクション、絵画作品、書誌資料、親交のあった人形作家の作品など。

その他:「さいたま市誕生20周年事業」として開催します。

【さいたま市岩槻人形博物館 施設概要】

所 在 地: 〒339-0057 埼玉県さいたま市岩槻区本町 6-1-1

電話番号:048-749-0222

開館時間:午前9時00分~午後5時00分(観覧受付は閉館30分前まで)

休 館 日:毎週月曜日(休日は開館)、12月28日から1月4日

観 覧 料:本展会期中の特別料金

種別	個人	団体(20 人以上)	年間パスポート(個人)
一般	400 円	250 円	1,030 円
高校生・大学生・65 歳以上	200 円	150 円	510 円
小学生•中学生	150 円	50 円	300 円

交通案内:電車をご利用の場合:東武アーバンパークライン(野田線)「岩槻駅」から徒歩約10分

車をご利用の場合:東北自動車道「岩槻 IC」出口から約 5.5km、車で約 12 分

駐車場:無料30台

公式 HP:https://ningyo-muse.jp/

【プレス内覧会】

プレス内覧会では、開催に先駆けて、プレス関係者限定で実際の展示作品を公開します。 ご出席いただける場合には10月7日(木)17:00までに別添参加申込書に必要事項をご記載の上、 FAX またはメールにてご返信いただきますようお願いします。

プレス内覧会概要

日 時:10月8日(金) ①10:30~12:00(受付:10:00~) ②13:30~15:00(受付:13:00~)

※いずれの日程も同様の内容になりますので、どちらかの日程にご出席ください。

会 場 : さいたま市岩槻人形博物館(さいたま市岩槻区本町 6-1-1)

東武アーバンパークライン(野田線)「岩槻駅」から徒歩約10分

スケジュール: 10:30 (13:30) ~ 内覧会開始

10:35 (13:35) ~ 館長 田中裕子 挨拶

10:40 (13:40) ~ 学芸員による展示の説明 ※展示のご説明は随時いたします。

【割引サービス】

「岩槻人形博物館」「にぎわい交流館いわつき」「いわつきポイントカード事業協同組合」相互割引

概要:岩槻人形博物館及びにぎわい交流館いわつきの認知度向上·来館促進、地域商店の活性化のため、 3者が連携して割引を実施しています。

内容1:加盟店⇒博物館

いわつきポイントカード事業協同組合の「たまぽんカードの提示」または「加盟店で500円以上を購入するともらえる割引券の使用」により、岩槻人形博物館を「割引料金(団体料金)」で入館できます。

(例) 一般 400 円⇒250 円 高校生・大学生・65 歳以上 200 円⇒150 円 小学生・中学生 150 円⇒50 円 ※本展会期中の特別料金(展覧会により観覧料が異なる場合あり) ※割引券は翌日まで有効

内容2:博物館→割引協力店

岩槻人形博物館の「年間パスポートまたはチケット半券の提示」により、割引協力店にて様々なサービス提供を受けることができます。

※年間パスポート以外のチケットは、観覧日(スタンプの日付)の当日に限り有効です。

(例)料亭でのソフトドリンクサービス 駐車場 2 時間無料 たまぽんポイント 2 倍 1,000 円以上のお買上でカステラ 1 個プレゼント ヨーロッパ野菜10%割引

内容3:にぎわい交流館⇒博物館

にぎわい交流館いわつきの「体験イベントへの参加」により、岩槻人形博物館にて、当日に限り「割引料金(団体料金)」で入館できます。

割引提携先:東横イン・いわつきポイントカード事業協同組合

【着物で岩槻】

内容:着物で岩槻人形博物館に来館すると観覧料が無料になります。

※本展会開幕から10月31日(日)までは、岩槻都市振興株式会社の御協力をいただき、ワッツビル東館2階で着物レンタル・着付けが可能となります。(事前予約制)

【その他】

当館と隣接する「にぎわい交流館いわつき」では、本展にあわせたパネル展示等を行います。

西澤笛畝の影響を受けた現代のイラストレーター 佐々木一澄氏が蒐集、制作したイラストをポスター、パネルにて交流スペースで紹介します。また、絵ハガキやグッズをヨロ研にて販売予定です。